

# ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

## Новости

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

26 АВГУСТА  
2009 г.  
СРЕДА



№ 202 (850)

На тему дня

## Подготовка к Всероссийской переписи населения



Группа регистраторов за изучением карты-плана местности

*Невозможно программировать экономическое и социальное развитие любого общества, государства, не имея достаточно точных данных о количественном составе населения, человеческого ресурса, невозможно выявлять его тенденции без наличия обычной статистической информации.*

Именно поэтому в 2010 году состоится Всероссийская перепись населения. Но предварительная работа уже проведена. Именно об этом нам довелось поговорить в отделе статистики Великих Лук и Великолуцкого района с уполномоченной территориального Управления Псковстата по переписи населения Ларисой Михайловной Кушнер.

А с 15 июля по 5 августа регистраторами была проведена крупнейшая работа по актуализации списков адресов домов с непосредственным обходом и сравнением с указанным в схематичном плане. (Окончание на 3-й стр.)

### ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

Общегородское совещание с руководителями предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности, структурных подразделений Администрации города состоится **2 сентября 2009 года в 9.00** в зале заседаний Администрации города Великие Луки (пр. Ленина, д. 24).

Глава Администрации города Великие Луки  
**Н. Н. КОЗЛОВСКИЙ**

Актуально

### Внесут поправки

*«Администрация Псковской области провела анализ средней заработной платы в разрезе отраслей – были установлены диспропорции», – сообщила заместитель губернатора, начальник Главного государственного управления Псковской области Татьяна Барина на заседании Администрации Псковской области 18 августа.* (Окончание на 2-й стр.)

### В Администрации города

*Какие только катаклизмы не переживало человечество за все время своего существования! Люди гибли от ураганов и наводнений, извержений вулканов, снежных лавин, сползающих с горных хребтов, и так далее. Немало человеческих жизней уносили болезни.*

## Чтобы встретить во всеоружии



Сейчас вот всё не прекращаются разговоры о «свином» гриппе. Такое название он получил потому, что во время лабораторных исследований было установлено, что многие возбудители вируса были похожи на вирусы гриппа, которые наблюдались у свиней в Северной Америке. Потом в США были зафиксированы случаи инфицирования этим видом вируса людей, который на медицинском языке значится как H1N1.

В последнее время он получает все большее распространение. Известны и случаи смертельного исхода этого заболевания. Пока не

изобретено и конкретного препарата, которым можно было бы его лечить. И практически пока еще никто в нашей стране не знает, как сложится ситуация в дальнейшем. Но вспышку этого вида гриппа, как считают медики, можно предотвратить.

Об этом и шла речь на совещании, которое на прошлой неделе с руководителями Роспотребнадзора, здравоохранения, туристических фирм и аптечных учреждений провел зам. главы Администрации города по социальным вопросам К. В. Максимов. (Продолжение на 2-й стр.)

### Торговля выходного дня

## Выгода в цене и качестве

*Наш предыдущий репортаж с торговли выходного дня был озаглавлен «Количество переходит в качество». И это название, как нельзя лучше, отражает последние тенденции, связанные с реализацией в Великих Луках антикризисной инициативы губернатора А. А. Турчака о максимальном приближении торговцев своей продукцией и покупателей.*

Пусть не всё получилось сразу, и первая такая торговля собрала всего лишь 13 торговых точек на ул. Л. Толстого, но время идёт, люди начинают разбирать-

ся, что к чему. В результате на прошлой неделе количество торговых мест на двух площадках, ул. Л. Толстого и Зверева, по словам первого заместителя Главы Админи-



страции города А. Н. Иванова, достигло уже 137! А 22 августа предыдущий рекорд опять был перекрыт.

Самое главное, что к знанию о факте проведения подобной торговли начинает добавляться понимание серьезности власти. Люди, приходящие продать излишки произведенной ими на приусадебных участках и дачах продукции, убедились: здесь с них не норовят взять деньги за место, не гоняют и не стыдят, а им действительно рады и готовы создавать все условия. (Окончание на 2-й стр.)

## Актуально

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

«Губернатор Псковской области Андрей Турчак дал указание внести предложения по устранению этих случаев, что уже сделано – поправки будут внесены на сентябрьскую сессию», - сказала Татьяна Барина. Сумма внесения изменений по увеличению заработной платы бюджетникам составит 72 млн рублей. Поправки будут внесены на 24, 1 млн рублей.

Заместитель губернатора напомнила, что в объеме бюджета заработная плата составляет 33% или 6 млрд 712 тыс. рублей. По ее сло-

вам, в системе образования компенсационные выплаты в размере 10% будут пере-

## Внесут поправки

несены в основную часть заработной платы, для того чтобы исключить дисбаланс между преподавательским и руководящим составом.

Стимулирующая часть работников образования будет составлять 15% от основной части заработной платы. Заработная плата директоров школ не должна превышать

2-х средних начисленных заработных плат учителей. Для устранения диспропорций за-

работной платы учителей в разных районах в отдельную субвенцию будет вынесена транспортная составляющая, будут пересчитаны проценты выплат административно-вспомогательному персоналу.

С 1 сентября 2009 года молодым специалистам в течение трех лет ежегодно будут выплачиваться дополнитель-

но 50 тыс. рублей. «В целом средняя заработная плата учителей муниципальных учреждений образования повысится более чем на 21%. В учреждениях образования области средняя заработная плата увеличится на 14%», - сказала Татьяна Барина.

По здравоохранению в соответствии с отраслевой системой оплаты труда врачам-интернам будет выплачиваться по 2 тыс. рублей ежемесячно. В здравоохранении рост заработной платы составит 17%. Предстоит дальнейшая работа по реорганизации маломощных стационаров, для того чтобы

оптимизировать расходы в соответствии с государственной политикой.

По социальному развитию в связи с введением новой системы оплаты труда до конца года дополнительно будет выделено 48, 8 млн рублей. Заработная плата особенно поднята низкооплачиваемым категориям – санитаркам с 4 330 рублей до 5 240 тыс. рублей, социальным работникам с 4 300 рублей до 5 703 рублей, младшим воспитателям с 4 330 до 5 400 рублей. Рост заработной платы в социальной сфере составит 16%. По культуре в связи с введе-

нием новой системы оплаты труда до конца года из бюджета области будет выделено 15 млн рублей. Заработная плата повысится у научных сотрудников с 4 330 до 6 600 рублей, библиотекарей с 5 500 рублей до 6 600 рублей. В среднем увеличение на 13%.

По словам Андрея Турчака, после принятия поправок в бюджет на сессии Псковского областного Собрания в сентябре главам на уровне муниципалитетов необходимо будет разъяснить людям о повышении заработной платы, дополнительной материальной поддержке молодых специалистов.

## Новости Псковской области

### В Администрации области решают вопрос об организации освещения дорог в темное время суток

В Администрации Псковской области прошло совещание региональной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. Ее возглавляет заместитель губернатора Геннадий Безлобенко.

Члены комиссии и участники совещания подвели итоги работы за первое полугодие 2009 года, а также рассмотрели вопрос о мерах по улучшению обеспечения безопасности дорожного движения в Псковской области.

За первое полугодие в регионе удалось достичь положительной динамики в обеспечении безопасности на дорогах. Так, по данным Управления автодорожного надзора по Псковской области, за 6 месяцев 2009 года в регионе число ДТП в регионе сократилось на 70% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Для сравнения в соседней Новгородской области аварийность на дорогах выросла на 50%, в Санкт-Петербурге – на 15%.

Кроме того, в первом полугодии 2009 года Псковская область заняла второе место среди регионов СЗФО по снижению показателей аварийности на лицензируемом транспорте (первое – у Архангельской обл.).

Как отметил председатель Госкомитета Псковской области по транспорту и связи –

заместитель председателя комиссии Дмитрий Разумов, проводивший совещание, особое внимание члены комиссии уделили вопросу организации освещения региональных дорог в темное время суток.

В ходе обсуждения комиссия приняла решение выйти с инициативой к губернатору региона Андрею Турчаку для обращения в Росавтодор с просьбой о возможности выделить дополнительное финансирование на организацию освещения федеральных трасс в ночное время в границах населенных пунктов Псковской области.

Также принято решение об организации специальных тренировочных маршрутов для велосипедистов-воспитанников Великолукской ДЮСШ «Олимпия», для предотвращения несчастных случаев на дорогах с участием спортсменов. До конца месяца члены комиссии проведут выездное совещание, где определят участки трасс, безопасные и наиболее подходящие для тренировок будущих чемпионов.

### Вера Емельянова: «Соглашение с Российским гуманитарным научным фондом поможет развитию науки Псковской области»

Соглашение, подписанное между Администрацией региона и Российским гуманитарным научным фондом (РГНФ), поможет активнее развиваться ученым и науке Псковской области, уверена начальник Государственного управления образования Псковской области Вера Емельянова.

«В Псковской области есть перспективные ученые, которые не могут реализоваться без дополнительных средств, а финансовая и политическая поддержка Администрации Псковской области и РГНФ помогут активнее развиваться ученым, науке и, как следствие, экономике региона», - отметила Вера Емельянова.

Она пояснила, что финансовое обеспечение научных проектов, прошедших конкурсный отбор, будет осуществляться при равном софинансировании из Российского гуманитарного научного фонда и бюджета области. Ежегодно на эти цели планируется выделять до 4 млн рублей федеральных и областных средств.

Напомним, что губернатор Псковской области Андрей Турчак подписал соглашение между Администрацией Псковской области и Российским гуманитарным научным фондом о проведении в 2010-2013 годах конкурсов проектов в области гуманитарных наук в рамках регионального конкурса «Северо-Запад России: история и современность».

Соглашение подписано для сохранения и поддержки эф-

фективной работы гуманитарных научных школ, обладающих высоким потенциалом и работающих в Псковской области по научным направлениям: история, археология, этнография, экономика, филология, искусствоведение, информационное обеспечение гуманитарных исследований и других.

По мнению Веры Емельяновой, инвестиции в гуманитарные науки приведут к развитию инновационных проектов и создадут наиболее благоприятные условия для развития экономики Псковской области.

К участию в конкурсе допускаются научно-исследовательские проекты, проекты организации и проведения научных мероприятий, проекты экспедиций, других полевых исследований, экспериментально-лабораторных и научно-реставрационных работ.

О сроках проведения конкурсов проектов в области гуманитарных наук будет сообщаться на официальном сайте Псковской области [www.pskov.ru](http://www.pskov.ru), в региональных и федеральных средствах массовой информации.

[www.pskov.ru](http://www.pskov.ru)

## Торговля выходного дня

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

В частности, в адрес нашей газеты торговцы с ул. Зверева высказали благодарность за публикацию 18 августа письма К. Михайловой насчет того, чтобы для удобства торговли вырубить несколько деревьев. «Мы готовы и коллективное письмо написать, если будет нужно», - говорили они.

От эксперимента, некой разовой акции торговля выходного дня уверенно вышла на уровень востребованного, желанного мероприятия, уже получившего свои традиции. У многих торго-

## Выгода в цене и качестве



С. Г. Петров

щих уже есть свои постоянные места, и появился постоянный круг покупателей.

- Здесь реально выгодно покупать, - говорит, напри-

мер, кандидат исторических наук и преподаватель филиала университета путей сообщения С. Г. Петров. - Сегодня купил огурцы, засолю их.

- По цене выгодно, а по качеству? - И по качеству тоже, -

продолжает Станислав Георгиевич, - нет никаких наценок, посредников, и люди



предлагают по-настоящему лучшее из того, что можно купить.

А. КАНАВЩИКОВ  
Фото Татьяны ЛАПКО



## На тему дня

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Общаясь с регистраторами, становилось понятным, что задача эта была не так проста, как порой представляется на первый взгляд.

## Подготовка к Всероссийской переписи населения

План местности, который предстояло обработать, включал в себя огромную карту – 74 листа формата А-2. Около 600 домов предстояло обойти каждому регистратору. Над практическим выполнением плана тринадцать человек работали на местности.

- Какие задачи решали регистраторы? – задала я вопрос Ларисе Михайловне.

- Поставленных перед ними задач было предостаточно. Регистраторы должны были сделать сверку всех строений, определить их тип – частный ли, государственный, многоквартирный. Определить статус дома – жилой, нежилой, учреждение социального обслуживания, или временного пребывания населения. Выявить наименование управляющей организации, учреждения, предприятия, к которому принадлежит дом. Также указать, сколько в нём квартир, а если дом в частной собственности, то – численность проживающих в нём людей.

В графе «примечание» регистратор указывал всю информацию: отсутствие таблички с указанием дома и улицы, о размещении в домах учреждений социального и медицинского назначения, также другие необходимые пояснения.

Кроме регистраторов над обработкой информации трудился и экономист по вопросам переписи, проверяя правильность заполнения списков, он сверял их со схематичным планом, а при необходимости уточнял информацию с выходом на местность, попутно вносил разъяснения в исправления.

- Какова цель столь выверенных уточнений? – спросила я экономиста Александра Кушнера.

- Прежде всего, это, конечно же, необходимо для поддержания порядка в ад-

ресном хозяйстве города. Если нет верной карты города, указателей улиц, номерных табличек, то сложно ориентироваться службам «Скорой помощи», такси и так далее.

рудничество по переписи населения будет засчитываться им производственной практикой.

- Расскажите, как относилось население к выполняемой вами работе?

контингент, этих людей, в общем, было жалко... Были и такие, которые предлагали нам заняться укладкой асфальта в их дворе.

В частном секторе от собачьих доводилось уносить но-



Регистратор Игорь Чернышев

Но в первую очередь наша работа – это базовая основа для подачи верной информации при составлении плана предстоящей переписи населения.

- По всему видно, что объём работы, оказался значительным.

Поинтересовалась: - Здесь я вижу очень много молодых лиц, неужели они уже профессионалы?

- Данный вид труда носит временный характер. Среди исполнителей работы студенты, учителя – люди разных профессий. Они работали по договору, но изначально каждый сотрудник получил инструкцию, разработанную Министерством экономического развития Российской Федерации, федеральной службой государственной статистики, которая была утверждена приказом Росстата от 13.04.2009 г. № 61. Наши сотрудники хорошо потрудились, исполнив к сроку всю необходимую работу.

Кстати ожидается ещё одно нововведение – для студентов разрабатывается условие, по которому сот-

В разговор вступила регистратор Анна Александровна Мишанова: «Мы вели большую разъяснительную работу. Однако не все жители понимали необходимость выполнения труда. Вместе с тем большая часть населения отнеслась к нашей работе с особым вниманием. Имеющие свободное время пенсионеры проводили регистраторов, помогали находить «заблудившуюся» улицу или «спрятанный» дом.

- Просто ли разрешались

ги. Страшновато, мягко говоря, когда на тебя несётся «лев» без цепи.

Были сложности и с населением, где на наши обращения откуда ни возьмись, как из-под земли, выросли охранники, он объявлял, что данная территория – частная, и она находится под особым наблюдением. В подобных домах с нами отказывались общаться вообще.

- Да, остаётся лишь констатировать факт, что таковы реалии нашей сегодняшней жизни при значительном расхождении общества, – добавила Лариса Михайловна, – вместе с тем подготовка к Всероссийской переписи населения в нашем городе уже проведена. И на данном этапе её можно считать завершённой.

От себя добавлю, что во время встречи мне довелось пообщаться с обаятельны-



Л. А. Кушнер вместе с экономистом Александром

затруднения?

- Порою – нет, – поддержали разговор студентки второго курса Ольга Богданова и Римма Приймачук. Игорь Чернышев добавил:

- Порою приходилось сталкиваться, даже с прямым хамством. И тогда это был реальный тренинг для наработки психологического иммунитета. Но в основном этим отличался пьющий

ми, задорными, приятными, позитивными людьми. На мой взгляд, данная группа очень удачно была подобрана в психологическом плане.

Поэтому от редакции газеты очень хотелось бы пожелать им удачных контактов в последующей статистической работе по Всероссийской переписи населения.

Беседовала  
С. ПАРАМОНОВА

## В Администрации города

## Чтобы встретить во всеоружии

(Продолжение.  
Начало на 1-й стр.)

Он доложил о том, что недавно в Пскове состоялось заседание областного оперативного штаба по проведению организационных мероприятий по предотвращению вспышки «свиного» гриппа, инициатором которых выступил Роспотребнадзор. Зам. главы Администрации поставил перед руководством МУЗ «ЦГБ» задачу разработать план по разрыванию цепи на случай возникновения эпидемии гриппа, в том числе, если потребуется, и на базе общеобразовательных учреждений.

«Свиной» грипп сейчас, как правило, «завозится» в Россию из других стран. Среди наиболее неблагополучных в этом отношении – США, Австралия, Великобритания, Мексика, Чили, Китай, Канада, Таиланд и Аргентина.

- Поэтому мы сегодня собрали представителей туристических компаний, которые связаны с организацией поездок из Великих Лук за границу, – говорил К. В. Максимов. – Для того, чтобы своевременно выявлять тех людей, которые могут быть потенциально зараженными, необходимо осуществлять координацию взаимодействия между туристическими компаниями и центральной городской больницей.

Говорил он и о том, что руководители туристических фирм должны передавать в ЦГБ информацию о людях, которые возвратились из неблагополучных в эпидемиологическом отношении стран и которые определенное время находились бы под наблюдением врачей, то есть получили бы профилактическое лечение.

Представителем турфирмы «Саквож» обращалось внимание на то, что в последнем информационном письме Роспотребнадзора о наиболее неблагополучных странах следовало упомянуть и о Турции, куда великолучане сейчас ездят по-

тоянно. И уже есть заявки на организованные группы на сентябрь. Может, их вообще не выпускать за границу? Как сказал К. В. Максимов, официальных запрещающих документов на сей счет нет, но выезжающие по турпутевке должны быть проинформированы о том, что в этой стране сложная обстановка по заболеваемости «свиным» гриппом, и какие могут быть последствия.

Руководитель территориального отдела Роспотребнадзора в г. Великие Луки Л. Л. Бабушкина добавила, что на местах пропуска через границу за всеми возвращающимися туристами ведется контроль – сразу же измеряется температура, но надо учитывать, что инкубационный период у гриппа семь суток. Вот почему еще наблюдение необходимо.

Возвратившимся из неблагополучных стран рекомендуется сделать прививку вакциной против общего гриппа (против «свиного» еще только разрабатывается). Если человек и заболел, то грипп будет протекать в более легкой форме.

Основное же внимание на этом совещании обращалось на вакцинацию населения против обычного гриппа. И Людмила Леонидовна отмечала, что чем больший процент населения будет вакцинирован, тем больше создается эпидемиологическая прослойка стабильности. Если в прошлые годы прививками было охвачено, как и рекомендовалось, 15-16% населения, то в этом году по решению Всемирной организации здравоохранения должно быть не менее 30%. Это будет профилактикой как «свиного» гриппа, так и гриппа обычного. Кстати, по приоритетному национальному проекту «Здравоохранение» предусмотрено привить определенные группы населения, включая школьников, педагогов и других работников бюджетных организаций, что как раз уже и составляет примерно 15%.

(Окончание на 4-й стр.)

## Сообщает ГОВД

В период времени с 17 по 23 августа в дежурную часть поступило 312 сообщений, из них 43 – о преступлениях (раскрыто по горячим следам 30). Зарегистрировано 18 краж, 1 грабёж, 1 причинение тяжкого вреда здоровью, 2 факта сбыта поддельных денежных знаков, 3 угрозы убийством, 8 побоев. Раскрыто 5 ранее совершённых преступлений.

В милицию доставлялось 64 человека, по подозрению в совершении преступлений – 10. Клиентами медвытрезвителя были 86 человек. По линии ГИБДД зафиксировано 407 административных правонарушений. Задержано 8 нетрезвых водителей. Произошло 34 ДТП. Изъято 4 литра «левого» алкоголя, 3 единицы оружия.

С 15 по 17 августа один бойкий великолучанин 1984 года рождения отменился в совершении сразу трёх квартирных краж. Путём проникновения через раскрытое окно он посетил две квартиры по пр. Гагарина, 67 и одну – по пр. Гагарина, 65/1.

Была похищена бытовая техника – телевизор, микроволновка, мобильный теле-

Путём взлома стены с 20 июля по 18 августа совершено проникновение в гараж у дома № 10 по ул. Вокзальной. Были похищены 4 колеса в сборе от автомобиля «ВАЗ-2109» и запчасти. Милиция выяснила, что

пр. Гагарина были украдены телевизор «Голдстар», DVD-плеер, мобильник «Нокиа». При этом во время столь экстремального спуска телевизор разбился. Что же касается DVD-плеера, то его удалось обнаружить при отра-

дозревает великолучанин 1982 года рождения.

Из помещения, находящегося на территории мелькомбината (пр. Октябрьский, 125-а), 20 августа с 22.45 до 23.00 похищены ноутбук и мобильный телефон. Охранник отлучился со своего места буквально на 15 минут, чего вполне хватило ворам. Ущерб составил 12400

№ 36 по пр. Гагарина водитель 1985 года рождения, управлявший мопедом «Рига», совершил наезд на дерево. В результате ДТП потребовалась госпитализация. В период времени с 3.30 до 17 часов 22 августа злоумышленники проникли в салон автомобиля «ВАЗ-21099», стоявшего у дома № 5 по ул. Первомайской. Были похищены магнитола и флэш-карта.

Ночью 21 августа у магазина «Спутник» (ул. Ставского) у женщины 1975 года отобрали деньги. Обстоятельства произошедшего выясняются.

С 23 часов 20 августа до 7 часов утра 21 августа внимание воров привлек фургон, стоявший во дворе дома № 36 по ул. Сибирцева. Оттуда украдено имущество на 9800 рублей – инвертор, DVD-плеер, телевизор.

Подготовил  
А. КАНАВЩИКОВ  
За помощь в подготовке  
обзора благодарим  
майора милиции  
А. В. Яковлева

## Криминальная хроника

фон, золотые изделия, холодильник «Стинол». Сейчас, после задержания названного, ранее судимого гражданина, появилась информация, что он может быть причастен и к другим кражам.

18 августа в 14.50 поступило сообщение из центральной городской больницы, что к ним доставлен из дома № 38 по ул. Вокзальной мужчина 1973 года рождения с проникающим ножевым ранением грудной клетки. В ходе оперативных мероприятий удалось установить, что ранение причинил житель города 1981 года рождения.

преступление является делом рук молодого человека 1996 года рождения. Похищенное же обнаружилось в одном из шиномонтажей, куда оно было продано «предприимчивым» подростком.

Продавец-бухгалтер фирмы «КамАЗ-Плюс» 19 августа оставила свою женскую сумку в торговом зале. С 10.30 до 12 часов сумка находилась без должного присмотра и приглянулась злоумышленнику. Причинённый ущерб оценивается в 9200 рублей.

19 августа с 13.45 до 15.30 через балкон третьего этажа из квартиры в доме № 83 по



ботке прилегающего жилого сектора. В преступлении по-

рублей.  
21 августа в 21.40 у дома

## В Администрации города

## Чтобы встретить во всеоружии

(Окончание.  
Начало на 1-3-й стр.)

- Мы в бюджет здравоохранения города складываем финансовые средства на приобретение вакцин (от клещевого энцефалита, против гриппа и так далее), которые не поступают в рамках национального проекта по вакцинации населения, - рассказывала зам. главного врача МУЗ «ЦГБ» по организационно-методической работе Ирина Алексеевна Байзарова. - В

главного врача ЦГБ по поликлинической помощи Лидии Ивановне Новинской.

На прошлой неделе поступила первая партия - это вакцина против гриппа в количестве 3255 доз для детей. Кстати, как отмечалось на совещании, она хорошая, без консервантов. В скором времени ожидается поступление вакцины для взрослых. По всем вопросам, связанным с прививками, великолучане могут обратиться по телефонам **7-37-44** (эпидемиолог) или **7-29-68**.

больше население прививается, тем благополучнее протекает и сезонное заболевание гриппом, и проходит оно в более легкой форме.

**- Как говорят, основная опасность состоит в том, что заболевание «свиным» гриппом обусловлено смертельными случаями.**

- Если судить по цифрам, то 130 тысяч заболевших по всей стране, 780 - с летальным исходом. Это получается 0,7%. Не больше, чем с обычным гриппом, потому что пока он имеет тенден-



Выступает Л. Л. Бабушкина

прошлом году мы привили почти 3,5 тыс. населения вакциной, закупленной на наши средства. В этом году в бюджете здравоохранения у нас на приобретение вакцин заложено 200 тысяч руб. На них мы закупим вакцину против гриппа. Администрация города нам всегда помогала и помогает сейчас.

На совещании затрагивался и вопрос обеспечения населения лекарственными препаратами. Как сообщил зам. главы, сейчас в Администрации города прорабатывается вопрос по их закупке на случай вспышки заболевания гриппом. Он обратился к фармацевтическим фирмам, чтобы был определен запас лекарств на осенне-зимний период. Как констатировал директор МУП «Фармация» Г. В. Николаенко, он и сейчас имеется на месяц. А среди наиболее действенных лекарственных препаратов назывались такие, как арбидол, ремантадин и другие.

А как происходит вакцинация населения? Каждый желающий может обратиться в инфекционный кабинет городской поликлиники, расположенной на ул. Пионерской, 10. Сами же прививки проводятся в прививочном кабинете.

Конечно, на все стотысячное население приобрести вакцину нереально. Поэтому на протяжении многих лет медики работают со многими промышленными предприятиями, другими организациями в том плане, что те закупают вакцину в организованном порядке на свои средства, а работники здравоохранения выезжают туда для проведения прививок. Такую практику можно продолжать и сейчас. В данном случае по всем вопросам можно обращаться к зам.

### Комментарий специалиста.

Сразу после совещания я взяла интервью у руководителя территориального отдела Роспотребнадзора в г. Великие Луки **Л. Л. Бабушкиной**.

**- Людмила Леонидовна! А в нашем городе или в Псковской области есть случаи заболевания «свиным» гриппом?**

- Ни в нашем городе, ни в области случаев такого заболевания нет. А если и есть в России такие случаи, то все завозные. Незавозных случаев передачи этого инфекционного заболевания, то есть от человека к человеку, не зарегистрировано. Что касается завозных, то они пока будут развиваться события дальше, никто, наверное, на сегодняшний день с точностью не скажет. Все будет зависеть вообще от эпидемиологической ситуации, от того, какая у нас заболеваемость - высокая или невысокая - обычным гриппом или острыми респираторными вирусными заболеваниями, как они будут взаимодействовать, как население будет подготовлено, какой у человека иммунитет.

Сейчас работа поставлена таким образом, чтобы максимально вакцинировать население, чтобы создать эпидемиологическую безопасность. Распространение вируса зависит и от того, сколько раз человек чихнул, сколько выделил вирусов и сколько рядом стоящий человек получит вируса, возникнет заболевание при этом или не возникнет. Все зависит от многих факторов.

Поэтому пока основной упор делается на проведение прививок. Опыт многих стран показывает, что чем

цию к общему заболеванию. Тяжелых форм мало. А как он дальше себя поведет, никто не знает.

Вот лет 60 назад была так называемая «испанка». Там темп прироста, то есть распространения этой пандемии, был иной. Если сравнивать, то он за шесть недель этой новой пандемии равняется 6 месяцам той пандемии, то есть сейчас она распространяется с большей скоростью. Может, это связано с большей миграцией населения. Люди чаще выезжают в другие страны.

Что касается профилактики, то европейские страны подготовлены лучше. Если у нас обеспеченность лекарственными препаратами сейчас идет на 0,6%, то там - на 100% населения.

А может, у нас и не будет обострения ситуации. Тот же арбидол очень хорош при лечении обычных респираторно-вирусных заболеваний. Я в прошлом году на себе сто процентный эффект от применения этого препарата почувствовала, когда начала заболеть. У меня были признаки не гриппозного, а простого вирусного заболевания.

**- А в моей семье пользуются антигриппином...**

- Была информация о том, что при «свином» гриппе он не эффективен, потому что в нем есть ацетилсалициловая кислота. Но это пока все научные разработки.

Конечно, население надо информировать о таком заболевании, как «свиной» грипп, но и запугивать тоже нельзя, чтобы не было паники. Самое главное, нужно проводить вакцинацию, иметь на всякий случай препараты. И тогда обострения ситуации не будет.

**Галина КРАСНОВА**  
Фото **Татьяны ЛАПКО**

## 29 августа 2009 года в городе Великие Луки проводится ТОРГОВЛЯ «ВЫХОДНОГО ДНЯ»



Место проведения:

ул. Зверева: (от ул. Энгельса до ул. К. Либкнехта); время работы: с 8.00 до 16.00;

ул. Толстого: (от пр. Октябрьский до ул. Некрасова); время работы: с 9.00 до 15.00.

Администрация города приглашает принять участие сельхозпроизводителей, крестьянские (фермерские) хозяйства, предприятия системы облпотребсоюза и граждан, ведущих личные подсобные хозяйства. Телефон для справок: **5-01-92** (комитет потребительского рынка).

### Уважаемые великолучане и гости города!

В соответствии с изменением в распоряжении Администрации г. Великие Луки от 10.06.2009. №1095-р «О проведении торговли «выходного дня» на участке ул. Зверева (от ул. Энгельса до ул. К. Либкнехта) **29 августа движение транспорта с 6.00 до 16.00 осуществляться не будет.**

## ПРОДАЕТСЯ

• Продаются дрова чурками и колотые с доставкой. Тел.: **8-911-377-84-93.**

## УСЛУГИ

«Частный Дом». Если Вы продаете дом, квартиру, дачу - мы поможем продать вашу мебель, шкафы, бытовую технику, холодильник, телевизор, рыболовные снасти. **Продаем** мягкую мебель, шкафы, кровати, стенки б/у, холодильники, телевизоры, бытовую технику, резиновые лодки. **Выполняем ремонт и перетяжку** мягкой мебели, стульев, кроватей. Адрес: **наб. Прудхозная, 13, остановка автобуса «Ул. Яна Арно».** Тел.: **5-68-35.** Св-во 60 №0070683.

### ИЗВЕЩЕНИЕ № 546

Муниципальное учреждение здравоохранения «Центральная городская больница» г. Великие Луки извещает о проведении открытого аукциона на право заключения муниципального контракта по поставке бензина на 4-й квартал 2009 г.

**1. Форма торгов:** открытый аукцион

**2. Наименование, место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона муниципального заказчика:** Муниципальное учреждение здравоохранения «Центральная городская больница» г. Великие Луки; 182100, Псковская обл., г. Великие Луки, ул. Больничная, д. 10; факс: 8-81153-7-44-84, тел.: 8-81153-7-29-67; e-mail: Vlkcbg@ellink.ru

**3. Предмет контракта. Начальная (максимальная) цена контракта. Место отгрузки товара:**

**Лот №1 «Бензин АИ-92»** (1 наименование, 60000 литров). **Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота) - 1 500 000 (Один миллион пятьсот тысяч) рублей 00 копеек.** Отпуск бензина автомобильного по талонам (ведомостям), и по электронным смарт-картам на автозаправочных станциях г. Великие Луки и г. Псков.

**Лот №2 «Бензин А-80»** (1 наименование, 1500 литров). **Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота) - 30 000 (Тридцать тысяч) рублей 00 копеек.** Отпуск бензина автомобильного по талонам (ведомостям), на автозаправочных станциях г. Великие Луки.

**Требования заказчика к качеству и условиям отгрузки бензина:**

1. Расположение заправочных станций от мест дислокации медицинского транспорта (гараж - ул. Пушкина, д. 5; скорая медицинская помощь - ул. Тимирязева, д. 12) не более 2-х километров.

2. Поставляемые товары по качеству должны соответ-

ствовать ГОСТ и сопровождаться сертификатами соответствия, паспортами качества.

3. Для осуществления постоянного контроля качества поставляемых нефтепродуктов обязательным условием участия в настоящем аукционе является наличие у участника аукциона лаборатории проверки качества нефтепродуктов, аккредитованной в системе сертификации ГОСТ Госстандарта РФ.

4. Наличие отработанной системы учёта израсходованного топлива.

5. Приобретение и выдача бензина безналичным способом - по талонам, ведомостям, (электронным смарт-картам).

**Перечень наименований товаров в рамках указанных выше лотов, включая объем их поставки, приведен в документации об аукционе.**

**5. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе, официальный сайт на котором размещена документация об аукционе.**

Срок предоставления: дата начала 21 августа 2009 г.; дата окончания 8 сентября 2009 г.

**Документация об аукционе** может быть получена со дня опубликования извещения о проведении открытого аукциона всеми заинтересованными участниками на основании **заявления**, поданного муниципальному заказчику **в письменной форме** (в т. ч. в форме электронного документа) по адресу: 182100, Псковская обл., г. Великие Луки, ул. Больничная, д. 10, МУЗ «ЦГБ» г. Великие Луки (отдел по правовым вопросам и маркетингу). До-

кументация об аукционе выдается на магнитном носителе (дискете) или отправляется по электронной почте **бесплатно.**

**Для ознакомления** документация об аукционе размещается на сайте г. Великие Луки - [www.velikieluki.ru](http://www.velikieluki.ru). Извещение об аукционе размещается в официальном печатном издании «Великолукская правда Новости».

**6. Время и дата окончания подачи заявок** на участие в аукционе: в 16 час. 00 мин. 9 сентября 2009 г.

**7. Аукцион состоится в 10 час. 00 мин. 15 сентября 2009 г.** по адресу: 182100, Псковская обл., г. Великие Луки, пр. Ленина, д. 24, здание Администрации города Великие Луки, каб. №1.

**Преимущества**, предоставляемые осуществляющим поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов, **не установлены.**

\*Обращаем ваше внимание на то, что Участники размещения заказа, скачавшие комплект аукционной документации на официальном сайте и не направившие заявление на получение аукционной документации на бумажном носителе, должны самостоятельно отслеживать появление на официальном сайте разъяснений, изменений или дополнений аукционной документации Заказчик не несёт обязательств или ответственности в случае не получения такими участниками размещения заказа разъяснений, изменений или дополнений к аукционной документации.

**Заказчик:** МУЗ «ЦГБ» г. Великие Луки, главный врач И. В. Залепа.

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 28 августа

|   |   |   |  |                       |
|---|---|---|--|-----------------------|
| <b>Индекс</b><br>535 15   | <b>УЧРЕДИТЕЛИ</b><br>ГАЗЕТЫ:  | Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.  | Газета «Великолукская правда Новости» - «ВП Новости» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФЦ2-8222.   | <b>Цена свободная</b> |
| <b>Директор - главный редактор</b><br>МУП «Издательство «Великолукская правда»<br>г. Великие Луки<br>А. Б. КАНАВЩИКОВ | <b>АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:</b><br>182100, Псковская область, г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8А.<br>Главный редактор-директор <b>3-93-33</b><br>Бухгалтерия - <b>3-96-86</b> , факс <b>3-96-94</b><br>Журналисты - <b>3-64-78</b> , <b>3-62-31</b> , <b>3-64-79</b><br>Рекламный отдел - <b>3-63-73</b> . Отдел подписки - <b>3-99-22</b><br>Адрес электронной почты: <a href="mailto:velpravda@ellink.ru">velpravda@ellink.ru</a> | Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются.<br>Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе. | Газета отпечатана в ООО «Великолукская городская типография», 182100, г. Великие Луки, ул. Полиграфистов, 78/12.<br>Подписано в печать: по графику 16.30, фактически 16.30.<br>Тираж 3700 экз. Заказ 1656<br>Рас. счет 40702810451160101935 в филиале банка Великолукского ОСБ №169 АК СБ РФ.<br>Юридическую ответственность за содержание рекламных блоков несет рекламодатель. |                       |